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NOTĂ:    
# Toate subiectele sunt obligatorii. 
# Timp efectiv de lucru 3 ore. 
# Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 
PROFIL  SERVICII,  RESURSE  NATURALE ȘI PROTECȚIA  MEDIULUI 

Se consideră: numărul lui Avogadro -123 mol1002,6 AN , constanta gazelor ideale 
Kmol

J
31,8


R . Între 

parametrii de stare ai gazului ideal într-o stare dată există relaţia: RTVp  . 

 
I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.   (30 puncte) 

1. Un motor termic primește în timpul unui proces ciclic căldura J500Q1  cedează o cantitate de căldură 

J300Q2  . Lucrul mecanic efectuat de substanța de lucru este: 

a. J100L   

b. J200L   

c. J400L   

d. J800L   (6p) 

2.  Un gaz ideal suferă o transformare izotermă, presiunea acestuia dublându-se. Raportul densităților 
corespunzătoare stării inițiale, respectiv finale este egal cu:    

a. 5,0  b. 1  c. 5,1  d. 2  (6p) 

3. O baterie de surse identice având fiecare tensiunea electromotoare E  și rezistența interioară r , are n  
laturi, fiecare având câte n  surse înseriate, conectate în paralel. Bateria astfel formată are tensiunea 

electromotoare echivalentă eE și rezistență interioară echivalentă er date de: 

a. EnE 2

e  și rre   b. nEE e  și rre    c. EE e  și r/nre    d. E/nE e  și r/nre    (6p) 

4. În circuitul electric din figură, valorile rezistențelor electrice sunt: 

 5R1
,  4R 2

, 12R 3
. Rezistența echivalentă a grupării 

este: 

 
 
 

 

 

a. 21   

b. 8   

c. 3   

d. 875,1  (6p) 

5. La funcționarea în gol a unei surse  (circuit deschis), tensiunea la borne este de V10 , iar la funcționarea în 

scurtcircuit, curentul are valoarea de A40 . Rezistența internă a sursei are valoarea de: 

a. 25,0   b. 5,0  c. 75,0  d. 1  (6p) 

 II. Rezolvaţi următoarea problemă:       (30 puncte) 

Un motor termic foloseşte ca substanţă de lucru hidrogenul şi funcţionează 
după ciclul reprezentat în figura alăturată. Lucrul mecanic total schimbat într-

un ciclu este J200L  , iar raportul temperaturilor 2,4TT 12  . Cunoscând 

raportul volumelor eVV 13  , masa molară a hidrogenului kg/kmol2  şi 

exponentul adiabatic 57 , să se determine: 

a. reprezentarea procesului ciclic în coordonate (p, V); 

b. variaţia energiei interne în transformarea 1 – 2; 

c. căldura absorbită de gaz într-un ciclu; 

d. randamentul ciclului și randamentul ciclului Carnot care ar funcționa între temperaturile maximă și minimă 

atinse în timpul ciclului dat. 

III. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

În circuitul din figură se cunosc: VE 241  ,  521 RR  

123R ,  121 rr , AI 2.02  , AI 4.13  . Determinați: 

a. tensiunea electrică între nodurile A și B;  
b. tensiunea electromotoare a sursei 2E ;  

c. tensiunea la bornele sursei 1E ; 

d. valoarea pe care ar trebui să o aibă 
1E  (toate celelalte 

elemente de circuit rămânând neschimbate), astfel încât 

rezistorul 
1R  să nu fie parcurs de curent electric. 


